MANA 10.-12. klase
EKONOMIKA Tirgus un cena

Patérétaju un razotaju guvums
2. pielikums / Darba lapa

Uzdevums. Aprékini un salidzini patérétaju un razotaju guvumu!

Pienemsim, ka preces pieprasijumu un piedavajumu izsaka vienadojumi Qo= 24 — 2P un
Qs=-6+ 3P, kur Qb— pieprasitais preces daudzums, Qs— piedavatais preces
daudzums un P — cena, un uznémums darbojas pilnigas konkurences tirga.

1.1. Aprékini tirgus lidzsvara cenu un lidzsvara daudzumu!

1.2. Ka veidojas patérétaju guvums un ka — razotaju guvums?

1.3. Apreékini patérétaju guvumu, ja pircéji nopérk 3000 precul

1.4. Kur palika §1 nauda?

1.5. Apreékini razotaju guvumu, ja pardod 3000 precu!

1.6. Kur palika 81 nauda?

1.7. Konstrué pieprasijuma un piedavajuma grafiskos attélus!
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1.8. Ka grafiskaja attéla atspogulojas patérétaju guvums?

1.9. Ka grafiskaja attéla atspogulojas razotaju guvums?

1.10. Ka aprekinat patérétaju guvumu — naudas summu, kuru patérétaji gribéja iztéret,
bet neiztéreja, un ta palika patérétaju riciba?

1.11. Aprékini patérétaju, razotaju un sabiedribas guvumul!

1.12. Pienemsim, ka Saja pilnigas konkurences tirgu izveidojas monopols un tirgus cena
paaugstinds lidz 8 eiro. Aprékini patérétaju, razotdju un sabiedribas guvumu péc
monopola izveidoSanas!

1.13. Secini, ka nepilniga konkurence ietekmé tirgus cenu un patérétaju, razotaju un
sabiedribas guvumu!



